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Hodnocení obsahu a výsledné podoby teoretické diplomové práce: 

Vhodnost zvoleného cíle a přístupu práce – A 

Relativní úplnost zpracované literatury ke zvolenému tématu – B 

Schopnost kriticky vyhodnotit a použít odbornou literaturu – C 

Logičnost struktury práce, souvislost jejich kapitol a jejich proporce – A 

Jazyková a stylistická úroveň práce – B 

Dodržení citační normy (pokud se v textu opakovaně vyskytují přejaté pasáže bez udání zdroje, práce 

nemůže být doporučena k obhajobě) ‐ B 

Obrazové přílohy v dostatečném rozsahu, oprávněnost a vhodnost příloh, grafická úprava – A 

Původnost práce, přínos k rozvoji oboru – A 

 

Celkové hodnocení diplomové práce (A‐F) – B 

(vysvětlivky hodnocení: A = výborný výkon převyšující daná kritéria, B = nadprůměrný výkon s minimem 
chyb, C = průměrný výkon s přijatelným počtem chyb, D = přijatelný výkon s větším počtem chyb, E = 
výkon vykazující minimální naplnění kritérií, F = nepřijatelný výkon) Bakalářskou práci Nory Štrbové 
doporučuji k obhajobě a navrhuji známku B. 
 

Vlastní slovní hodnocení teoretické diplomové práce: 

Tato BP, jak název napovídá, se věnuje rozboru tzv. deepfake technologií a jejich potenciálnímu využití 
a přínosu pro uměleckou činnost. Zvolené téma je nejen aktuální v kontextu kinematografie a oboru 
animace,  ale  má  i  celospolečenský  přesah  díky  souvislosti  s mediálním  prostorem  a  informačním 
prostředím celkově.  
V úvodu práce je rozebrána problematika dezinformací a manipulace s informacemi obecně. Kladně 
hodnotím  části  kapitoly  Umění  a  film  jako  manipulace,  kde  autorka  velmi  zdařile  popisuje 
manipulativní charakter samotného filmového média. Osobně postrádám větší zmínku o souvislosti s 
bohatou dlouholetou historií filmového triku, která se k danému tématu přímo nabízí a  je s ním dle 
mého  názoru  úzce  spjata.  V dalších  části  se  práce  věnuje  popisu  a  funkci  samotných  deepfake 
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technologií  a  jejich  rozličné  aplikaci  v  galerijním umění,  kinematografii,  vzdělání,  aj.  Text  je 
srozumitelný  a  doplněný  o množství  obrazového materiálu  vhodně  ilustrující obsah  textu.  Autorka 
uvádí  spoustu  pozoruhodných  příkladů,  které  doprovází  stručným  popisem  konkrétní  aplikace  a 
osobním pohledem na dané využití. Kladně hodnotím i zařazení podkapitoly Detekce falešných videí, 
jenž  je  vzhledem  k tématu  práce  velmi  relevantní.  Zde  bych  doporučil  i  zmínku  o  limitech  těchto 
technologií (např. obrazové artefakty, či nutnost velkého množství zdrojových dat), která v celé práci 
zřejmě  chybí,  čímž  je  vytvořen  zkreslený  dojem  určité  technologické  všemohoucnosti.  Zdařilá  je  i 
reflexe možných dopadů pro dokumentární žánr. O něco problematičtěji se mi jeví užívaní terminologie 
a práce s definicemi (vysvětlení pojmu CGI [s. 26] považuji za čirý omyl). Lze např. celkem jednoduše 
polemizovat  s tvrzením,  že  užití deepfake  algoritmů  je  hyperrealistickou  počítačovou animací. Dále 
sloučení  velmi  komplexní  a  dlouholeté  problematiky  vytvoření  digitálního  herce  s poměrně  novou 
technologií neuronových sítí  je zbytečně matoucí a působí nedůsledně. Opět bych doporučil použít 
nabízející se rámec oblasti visuálních efektů (tj. VFX). Nevyužitým tématem je i velmi slibná aplikace 
neuronových sítí v animaci (zvláštně, když máme špičky v oboru u nás v Česku). Tyto nedostatky lze 
pochopit vzhledem k ladění práce, ale minimálně drobná zmínka by byla na místě. 
 
Bakalářská  práce  je  napsaná  čtivě  a  obsahuje  spoustu  trefných  postřehů,  osobních  názorů  a 
interpretací. Převažující esejistické ladění jde místy na úkor odbornosti textu, ale vzhledem k povaze 
práce to nepovažuji za nedostatek. Práci by slušela jasnější práce s citacemi, kdy místy není zřejmé, co 
je přímá citace, co parafráze a co je autorčiným dílem (např. s. 6). Doporučil bych vynechat uvádění 
literárních zdrojů formou poznámek pod čarou a vše bych soustředil v seznamu literatury (jaká byla 
použita citační norma?). Práce by byla přehlednější a nepůsobila by zbytečně nadstavovaným dojmem. 
Vzhledem  ke  zvolenému tématu  lze  obhájit  četné  užití  internetových  zdrojů.  Větší  využití  odborné 
literatury, která se místy nabízí, by ovšem práci jistě prospělo. Kladná je ovšem práce se zahraničními 
zdroji. 
 
Bakalářskou práci Nory Štrbové doporučuji k obhajobě a navrhuji známku B. 
 
 
Doplňující otázky k obhajobě: 
 
Na základě jakých východisek jsou deepfake technologie považovány za animační techniku? 
Jaké jsou současné a případně i budoucí limity této technologie? 
Z jakého  důvodu  nebyl  věnována  větší  pozornost  filmové  obrazové  postprodukci  (VFX),  která  úzce 
souvisí s touto technologií a manipulací obrazového záznamu? 
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